

学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想

江苏积极部署推动主题教育走深走实

在学习中强初心,在检视中找问题,在工作中见成效。连日来,江苏省级机关、职能部门、省属企业纷纷行动起来,召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议,要求汲取奋进智慧和力量,在不断解决具体问题中推动主题教育走深走实,为奋力谱写中国式现代化江苏新实践提供重要保证。

4月14日,省文化和旅游厅召开厅系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议。会议强调,要把开展好这次主题教育作为推进文旅高质量发展融入中国式现代化新实践的引领动力工程,研究推出构建现代公共文化服务体系、现代文化产业体系和市场体系、现代旅游业体系的政策举措,更好发挥文化事业和文化产业赋能作用,更加彰显旅游为民和旅游带动效应,更多推出高品质文旅融合产品,助力建设文化强国先行区和世界重要旅游目的地。

“通过开展主题教育,为做好新时代党的青年工作提供有力思想武器和坚强政治保证,为推动高质量发展走在前列、更好‘扛起新使命、谱写新篇章’贡献青春力量。”共青团江苏省委主题教育安排部署时强调,要着力推动发展,聚焦在高质量发展上走在前列这个当前和今后相当长一个时期江苏发展的总目标,深化“三个一线”行动,进一步用好“青年科技成果直通车”“四进四促乡村振兴”等项目载体,纵深实施省中长期青年发展规划,努力办好青年民生实事,引领青年施展才干、担当作为。要做好检视整改,按照省委提出的“三对照三排查”要求,把检视反思、问题整改贯穿主题教育始终,通过联青服务站、机关开放日等途径请青年找问题、提意见,在不断解决具体问题中推动主题教育走深走实。

省中科院植物研究所在主题教育动员大会上强调,要加强理论学习,坚持读原著学原文悟原理,紧紧围绕创建“南京中山国家植物园”开

展深入学习研讨,做到学深悟透;要大兴调查研究,深入乡村振兴对接点、自然保护区等科研生产一线;要强化以学促干,把学习和调研成果落实到推动乡村振兴战略、服务生态文明建设、提升植物园科学内涵等工作中;坚持破立并举促进巩固提升,建立健全现代化科研院所治理体系和巩固深化主题教育成果的长效机制。

“医院的主题教育,既要严格按照中央、省委的要求,在省委巡回指导组的督查指导下,做到规定动作不走样;又要立足医院,联系医疗服务实际工作,做到自选动作有创新,扎实有效地开展主题教育,不搞形式,不走过场。”省中医院强调,要突出理论学习入脑入心、笃信笃行;突出调查研究身入心入、求深求实;突出推动发展干字当头、敢为善为;突出检视整改深查细照、真改实改;推动建章立制久久为功、善作善成。

“要准确把握开展主题教育的目标要求,突出以学铸魂,强化政治忠诚,突出以学增智,强化理论武装,突

出以学正风,强化宗旨意识,突出以学促干,强化发展担当。”南京邮电大学在主题教育动员会上强调,一是理论学习要聚焦凝心铸魂。开展“四学四讲”。二是调查研究要聚焦破解难题。三是推动发展要聚力补短强弱。全校党员、干部要带头深化“党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线”行动,聚力重大战略,聚力转型发展、聚力争先进位,提升育人质量、提升创新水平、提升服务能力,以推动学校高质量发展、提高师生满意度的新成效,检验主题教育成果。四是检视整改要聚合真抓实干。

钟山宾馆集团在主题教育动员会议上强调,要深刻领会重大意义,准确把握目标要求,统筹推进重点措施,切实加强组织领导。会议要求,要认真开展“进企业、进项目点、进班组,解群众之盼、解改革之难、解发展之需”大调研,形成调研成果并抓好转化运用,扎实推动各项工作部署落地见效。

江苏省环保集团以“视频+现

场”形式召开了主题教育动员会议。会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,珍惜主题教育这个难得的机会,带着感情去参与,带着责任去落实,努力学深、学透、学精、学实,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得扎扎实实的成效。大家纷纷表示,要在习近平生态文明思想的指导下,以生态环境改善的具体行动和实际成效,协同推进高质量发展和高水平保护,为中国式现代化江苏新实践贡献环保力量。

核心凝聚力量,旗帜指引方向。连日来,省水利厅、省农业农村厅、省市场监督管理局、省文投集团、省港口集团,相继召开动员部署会,组织集体学习新闻报道、畅谈学习体会。现代快报记者了解到,截至4月16日,已有142家省级机关部门、省属企业、省属高校院所陆续组织开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署。

现代快报+记者 卢海燕 杜雪迎

四次出舱! 神十五乘组创了一项新纪录

4月15日,神舟十五号航天员乘组进行了第四次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全

返回问天实验舱。

截至目前,神舟十五号航天员乘组已完成四次出舱活动,刷新中国航天员单个乘组出舱活动纪录。在这四次出舱活动期间,3名航天员

在舱内舱外密切协同,先后圆满完成了舱外扩展泵组安装、跨舱线缆安装接通、舱外载荷暴露平台支撑杆安装等任务,为后续开展大规模舱外科学与技术实验奠定了基础。

执行天舟六号飞行任务的长征七号遥七运载火箭已于4月13日安全运抵文昌航天发射场,后续将与先期已运抵的天舟六号货运飞船一起开展发射场区总装和测试工作。

天舟六号飞行任务是载人航天工程进入空间站应用与发展阶段后的首次飞行任务。目前,工程全线参研参试人员正在加紧备战,誓夺任务圆满成功。

据新华社

| 周一见

不应以猎奇心态看待失踪案

备受关注的爷孙失联案有了结果,爷孙二人的遗体在农田附近的河道淤泥里发现,二人系溺亡。4月2日,对王朝荣一家原本是普普通通的一天,老两口带着孙子去地里拔草,正常情况下他们忙完便会回家。在失踪半个小时之前,还有村民跟他们交谈,半个小时之后,却再也没有人见过他们,就像“人间蒸发”了一样。

结局已无可挽回,但网友围观这起失踪案背后的舆论表情,仍有复盘与反思的必要。搜寻过程中,尽管多数网友表达了对爷孙“平安归来”的殷切期待,但还是有一部分网友,将这起爷孙失联案当成了一部“人口失踪连续剧”,脑补各种剧情,天马行空地断案,俨然一副吃瓜看戏的心态。

人口失踪,久寻不见,向来容易激发人的好奇心、窥探欲,此前的江

网友最好秉持严肃审慎的态度,理性围观,别让高亢的关注热情突破了法理人情的边界,对当事人及其家属造成二次伤害

西胡鑫宇案、杭州来女士失踪案,都有人化身福尔摩斯,一本正经地分析案件走向。

诸如此类的关心,体现了网友对失联人员的同情与对公共事件的参与热情,但需要提醒的是,对于这样的案件,网友最好秉持严肃审慎的态度,理性围观,别让高亢的关注热情突破了法理人情的边界,对当事人及其家属造成二次伤害。

爷孙失联的这个家庭,本身也有些特殊。爷爷70多岁,孙子18岁但存在智力缺陷。他的父母常年在外打工,本人便由爷爷奶奶照料。这是一个典型的“留守儿童”家庭。爷孙失踪甚至死亡,对这个家庭而言无

异于一出天大的悲剧。此时,网友更应该秉持科学理性的姿态,而不是让阴谋论、神秘主义的玄学,带偏舆论节奏。

之所以要警惕这种猎奇心态,更因为此举可能遮蔽更广阔更有意义的现实命题。这失踪的一老一少,代表了农村中最需要保护的群体:老人和孩子。爷孙俩缘何溺亡,还有待进一步调查,但这一个案悲剧对重视农村老人与儿童的安全,依然不乏警示意义。

近年来,农村的安全生态已经得到极大改善。对于农村的安全风险,我们不必再抱有刻舟求剑的偏见。可依然需要正视的是,基于老人与儿童

的特殊性与脆弱性,对农村弱势群体的关照与保护,任何时候都不可掉以轻心。

数据可以直观地反映风险。根据2016年《中国老年人走失状况调查报告》,在走失老人中,36%实际居住地为农村,46%居住在中小城市及郊区,住在大城市及其郊区仅占18%。而中西部农村又是老人走失重灾区;对于儿童,有统计称我国每年失踪儿童有20万左右,农村儿童由于疏于监护、安全教育缺位等,又成为儿童意外走失的重灾区。

我们固然不能绝对地将这起案件与农村的安全生态画等号,也不能千篇一律地将各地对农村老人儿童的保护混为一谈,但至少,加强对农村老人儿童,尤其是对空巢老人与留守儿童的关注,仍是值得反复强调的共识。

北京 汉卿

| 互动体 景观设计,群众参与可以有

读了现代快报4月14日社评《“片面景观化”到底哪里片面了?》,我觉得,“片面景观化”说白了就是政绩观错位,评价体系发生价值转移。

笔者认为在乡村建设中更多地满足群众利益需求和改变乡村面貌上下功夫、出实招,诸如乡道建设、河道治理、垃圾分类、厕所改造、环境整治、水气入户等,这些事情办好了,就能让群众有更多的获得感和幸福感。

当然,适度的乡村亮化美化工

程也必不可少,它能起到画龙点睛的效果,能给乡村群众带来愉悦感和自豪感。窃以为景观工程的规划设计方案除了由相关专业人士主导外,可以公开公布、和盘托出,让乡村群众参与进来,提创意,提建议,出点子,惠及群众,不断修改完善,使之更贴近实际,更能与当地乡村的风貌和谐融合,并以较低的投入打造好美化亮化工程,避免异化为面子工程和政绩工程。

无锡 费德生

| 来信 精装房设施应避免浪费水电

不久前,我以不菲的价格买了精装房。入住不久就发现,有两项设施,一个浪费水,一个浪费电。

这幢住宅楼共8层,我住在5层,太阳能热水器安装在楼顶,实际是4层楼的距离,水管长度有10多米。使用一次热水,就要先放掉许多冷水。专业人士说,楼房最上两层使用较合适,离顶层远的浪费大量水,得不偿失,我只能弃用。

上门讨说法,有关负责人只字不提浪费水的问题,一再强调相关部门

有规定,新大楼要装太阳能热水器。但我在网上查询有关文件,既没说规定哪几层要装,更没有说安装可不顾及水的浪费。

住房一进门,装有一盏灯,与厅里、阳台、卧室、厨房、卫生间的灯共用一个开关。进门的灯不开,别的灯就不亮。白天浴室要开灯,必须先打开不需要用的进门灯。对此,相关负责人却说“样板房就是这样安装的,是你去买这样的房子的”。如此偷换概念,真是岂有此理?南京 洪怀义

国内统一连续出版物号
CN 32-0104邮发代号
27-67主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501今日值班班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师